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ATA DA 20ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE OURO PRETO,
REALIZADA EM 14 MARÇO DE 2013
Às dezessete horas e cinquenta minutos do dia quatorze de março de dois mil e treze,
na Câmara Municipal de Ouro Preto, sob a Presidência do Vereador Leonardo Edson
Barbosa, iniciou-se a vigésima Reunião Ordinária desta Casa. O Presidente solicitou ao
Vereador Alysson Pedrosa Maia, primeiro Secretário, que fizesse a chamada inicial, à
qual responderam os Vereadores Alysson Pedrosa Maia, Carlos Eduardo Dias,
Francisco de Assis Gonzaga da Silva, José Maria Germano, José Geraldo Muniz,
Leonardo Edson Barbosa, Luiz Gonzaga de Oliveira, Maurício Moreira, Nicodemos
Martins de Matos, Roberto Leandro Rodrigues Júnior, Thiago Cássio Pedrosa Mapa e
Wander Lúcio Albuquerque, totalizando doze. Havendo quorum regimental, o Presidente
declarou aberta a presente reunião e solicitou ao Secretário que fizesse a leitura do
Expediente. EXPEDIENTE:  Ofício nº15/13, da Secretária Municipal de Governo, Maria
Regina Braga, em resposta a Indicação nº105/13, do Vereador Edison Wander Ribeiro;
Ofício nº21/13, do senhor Marco Antônio Nicolato, subcontrolador de gestão da
Prefeitura Municipal de Ouro Preto em resposta ao requerimento nº23/13, do Vereador
Francisco de Assis Gonzaga da Silva; Informação do Ministério da Educação referente
liberação de recursos financeiros para este Município, referente alimentação escolar.
Ofício nº 02/13, do Professor Pedro Luiz Almeida de Oliveira Costa, Coordenador da
Área de Automação Industrial do IFMG -  Ouro Preto, informando a proposta da criação
de um curso superior denominado Tecnólogo em Programação para a Internet e
solicitação a esta Casa manifestando sobre a importância e necessidade do referido
curso. MATÉRIAS LEGISLATIVAS A DISTRIBUIR: Foram distribuídas às Comissões
Competentes: Emendas apresentadas pelo Vereador Maurício Moreira ao Projeto de Lei
Complementar nº 01/13, do Prefeito Municipal; Ofício do Vereador Roberto Leandro
Rodrigues, Líder do Governo nesta Casa, encaminhando cópia do processo de
contratação, em caráter emergencial, de empresa especializada para prestação de
serviço de transporte de resíduos sólidos. ORDEM DO DIA: PROJETOS EM PRIMEIRA
DISCUSSÃO:  Projeto de Lei Complementar nº 01/13, do Prefeito Municipal, que institui
a estrutura básica e a organização administrativa da Prefeitura de Ouro Preto e dá outras
providências. Foi colocado em votação o Parecer das Comissões, favorável ao projeto,
sem emendas; aprovado por dez votos favoráveis dos Vereadores Luiz Gonzaga de
Oliveira, José Maria Germano, Carlos Eduardo Dias, Nicodemos Martins de Matos,
Maurício Moreira, Roberto Leandro Rodrigues Júnior, José Geraldo Muniz, Solange
Estevam Pereira, Edison Wander Ribeiro e Thiago Cássio Pedrosa Mapa; três votos
contrários dos Vereadores Alysson Pedrosa Maia, Francisco de Assis Gonzaga da Silva
e Wander Lúcio Albuquerque - Ausente da Reunião o Vereador Maurílio Zacarias
Gomes; Projeto de Lei nº09/13, do Vereador Luiz Gonzaga de Oliveira, que "Institui o
"Dia do Limpou Geral" e dá outras providências." Foi colocado em votação o Parecer das
Comissões, favorável ao projeto, com emenda; aprovado por doze votos - Ausente da
Reunião o Vereador Maurílio Zacarias. Projeto de Lei nº 10/13, do Vereador Luiz
Gonzaga de Oliveira que "Proíbe a utilização de quadro-negro e giz a nas Escolas da
Rede Municipal de Ensino e determina sua substituição por quadro branco e pincel
atômico e dá outras providências." Foi colocado em votação o Parecer das Comissões,
favorável ao projeto, com emendas; aprovado por onze votos - Ausente da Reunião o
Vereador Maurílio Zacarias Gomes e ausentes do Plenário os Vereadores Thiago Cássio
Pedrosa Mapa e José Geraldo Muniz. REUNIÃO ESPECIAL: Neste momento a Reunião
foi transformada em Especial para ouvir Lussandra Neves Barbosa, Coordenadora do
Centro de Atendimento ao Cidadão, que falou sobre o Parlamento Jovem da Câmara
Municipal de Ouro Preto - Edição 2013. Retornando a Reunião Ordinária o Presidente
solicitou que fosse feita a chamada intermediária a qual responderam os Vereadores
Alysson Pedrosa Maia, Carlos Eduardo Dias, Edison Wander Ribeiro, Francisco de Assis
Gonzaga da Silva, José Maria Germano, Leonardo Edson Barbosa, Luiz Gonzaga de
Oliveira, Maurício Moreira, Roberto Leandro Rodrigues Júnior, Wander Lúcio
Albuquerque, Nicodemos Martins de Matos, Maurício Moreira, Solange Estevam Pereira,
totalizando treze. ORDEM DO DIA: INDICAÇÕES: Foram colocadas em votação,
aprovadas pelos Vereadores e encaminhadas ao Prefeito as Indicações nºs 205/13, do
Vereador Leonardo Edson Barbosa, que providencie a volta do armazenamento dos
materiais comercializados na Feirinha de Pedra Sabão na Casa Tomás Antônio Gonzaga
durante o período das festividades da Semana Santa - Ausentes da Reunião os
Vereadores Maurílio Zacarias Gomes e Roberto Leandro Rodrigues Júnior e ausente do
Plenário o Vereador José Geraldo Muniz; 195/13, do Vereador Wander Lúcio
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Albuquerque, solicitando que providencie a entrega das correspondências nas casas em
Amarantina - Ausentes da Reunião os Vereadores Maurílio Zacarias Gomes e Roberto
Leandro Rodrigues Júnior e ausentes do Plenário os Vereadores José Geraldo Muniz e
Luiz Gonzaga de Oliveira; 197/13, da Vereadora Solange Estevam Pereira, solicitando
que estude a possibilidade de construção de um campo de futebol na localidade de
Coelhos - Ausentes da Reunião os Vereadores Maurílio Zacarias Gomes e Roberto
Leandro Rodrigues Júnior; 190/13, do Vereador Edison Wander Ribeiro, solicitando rede
pluvial e inserção de meio fio na Avenida Juscelino Kubitschek e pavimentação asfáltica
nas ruas Professor Geraldo Nunes e Professor Alberto Magalhães, no bairro Bauxita -
Ausentes da Reunião os Vereadores Maurílio Zacarias Gomes e Roberto Leandro
Rodrigues Júnior e ausente do Plenário o Vereador Thiago Cássio Pedrosa Mapa;
191/13, do Vereador Carlos Eduardo Dias, solicitando limpeza e capina da área de lazer
do bairro Cabeças - Ausentes da Reunião os Vereadores Maurílio Zacarias Gomes e
Roberto Leandro Rodrigues Júnior e ausentes do Plenário os Vereadores Edison
Wander Ribeiro, Solange Estevam Pereira, José Geraldo Muniz e Leonardo Edson
Barbosa. ATAS: Foi colocada em votação a ata da décima oitava Reunião Ordinária,
aprovada por treze votos - Ausentes da Reunião os Vereadores Maurílio Zacarias
Gomes e Roberto Leandro Rodrigues Júnior. Neste momento o Presidente Vereador
Leonardo Edson Barbosa solicitou ao Vice-Presidente Vereador Wander Lúcio
Albuquerque que assumisse a condução dos trabalhos. Retornou-se à votação das
Indicações nºs: 191/13, do Vereador Carlos Eduardo Dias, solicitando limpeza e capina
da área de lazer do bairro Cabeças - Ausentes da Reunião os Vereadores Maurílio
Zacarias Gomes e Roberto Leandro Rodrigues Júnior; 192/13, do Vereador Luiz
Gonzaga de Oliveira, solicitando que providencie o encaminhamento de um Projeto de
Lei que institua o Programa Parceiro da Saúde do Idoso no Município, de acordo com a
proposta anexa do autor desta Indicação - Ausentes da Reunião os Vereadores Maurílio
Zacarias Gomes e Roberto Leandro Rodrigues Júnior e ausentes do Plenário os
Vereadores Edison Wander Ribeiro, Solange Estevam Pereira, José Geraldo Muniz e
Leonardo Edson Barbosa; 194/13, do Vereador Maurício Moreira, solicitando a
construção de uma creche no bairro Antônio Dias, para atender as crianças daquela
comunidade e regiões próximas - Ausentes da Reunião os Vereadores Maurílio Zacarias
Gomes e Roberto Leandro Rodrigues Júnior e ausentes do Plenário os Vereadores
Edison Wander Ribeiro, Solange Estevam Pereira, José Geraldo Muniz e Leonardo
Edson Barbosa; 198/13, do Vereador Nicodemos Martins de Matos, solicitando
colocação de mais uma lixeira, de porte maior, na rua Uberlândia esquina com a rua
Vinte e um de Setembro, bairro Morro Santana - Ausentes da Reunião os Vereadores
Maurílio Zacarias Gomes e Roberto Leandro Rodrigues Júnior e ausentes do Plenário os
Vereadores Edison Wander Ribeiro, Solange Estevam Pereira, José Geraldo Muniz e
Leonardo Edson Barbosa; 199/13, do Vereador Nicodemos Martins de Matos, solicitando
construção de um muro de contenção na rua do Bosque, bairro Santa Cruz - Ausentes
da Reunião os Vereadores Maurílio Zacarias Gomes e Roberto Leandro Rodrigues
Júnior e ausentes do Plenário os Vereadores Edison Wander Ribeiro, Solange Estevam
Pereira, José Geraldo Muniz e Leonardo Edson Barbosa; 203/13, do Vereador Francisco
de Assis Gonzaga da Silva, solicitando-lhe solicitando ao Setor de Fiscalização e Postura
Municipal que verifique a situação do imóvel localizado na Rua Pandiá Calógeras,
número duzentos e treze A, bairro Barra e notifique o proprietário ou realize a sua
limpeza - Ausentes da Reunião os Vereadores Maurílio Zacarias Gomes e Roberto
Leandro Rodrigues Júnior e ausentes do Plenário os Vereadores Edison Wander Ribeiro,
Thiago Cássio Pedrosa Mapa, José Geraldo Muniz e Leonardo Edson Barbosa; 204/13,
do Vereador José Maria Germano, solicitando que sejam tomadas as providências
necessárias na rua Nossa Senhora Auxiliadora, bairro Santa Luzia, distrito de Cachoeira
do Campo, extensão de iluminação com a colocação de três postes - Ausentes da
Reunião os Vereadores Maurílio Zacarias Gomes e Roberto Leandro Rodrigues Júnior e
ausentes do Plenário os Vereadores Thiago Cássio Pedrosa Mapa, José Geraldo Muniz
e Leonardo Edson Barbosa. MOÇÃO: Foi colocado em votação o Parecer da Comissão
de Legislação, Justiça e Redação, favorável à Moção de Repúdio nº 08/13, do Vereador
Francisco de Assis Gonzaga da Silva, contra a Empresa de Telefonia OI pelos péssimos
serviços prestados na sede e distritos de Ouro Preto. REPRESENTAÇÕES: Foram
colocadas em votação, aprovadas pelos Vereadores e encaminhada a Representação nº
53/13, do Vereador Alysson Pedrosa Maia, encaminhada à senhora Maria Andreia
Almeida Gonndim, Agente Comercial da Cemig, a fim de que o mesmo providencie a
troca das lâmpadas queimadas, na rua Alfa, bairro Bauxita - Ausentes da Reunião os
Vereadores Maurílio Zacarias Gomes e Roberto Leandro Rodrigues Júnior e ausentes do
Plenário os Vereadores Carlos Eduardo Dias, José Geraldo Muniz e Leonardo Edson
Barbosa; 52/13, da Vereadora Solange Estevam Pereira, encaminhada à senhora Maria
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Andreia Almeida Gonndim, Agente Comercial da Cemig solicitando a extensão de rede
elétrica, na localidade do Maracujá, distrito de Amarantina - Ausentes da Reunião os
Vereadores Maurílio Zacarias Gomes e Roberto Leandro Rodrigues Júnior e ausentes do
Plenário os Vereadores Carlos Eduardo Dias, José Geraldo Muniz, Alysson Pedrosa
Maia e Leonardo Edson Barbosa; 54/13, do Vereador Francisco de Assis Gonzaga da
Silva, encaminhada aos Gerentes dos Bancos com Agências em Ouro Preto para que
estudem a possibilidade de instalação de agências bancárias no distrito de Cachoeira do
Campo - Ausentes da Reunião os Vereadores Maurílio Zacarias Gomes e Roberto
Leandro Rodrigues Júnior e ausentes do Plenário os Vereadores Carlos Eduardo Dias,
José Geraldo Muniz, Nicodemos Martins de Matos e Leonardo Edson Barbosa.
REQUERIMENTOS: Foram colocados em votação, aprovados pelos Vereadores e
encaminhados os Requerimentos nºs 36/13, do Vereador Edison Wander Ribeiro,
requerendo informações sobre a mudança nos postos de saúde no atendimento às
mulheres na área ginecológica - Ausentes da Reunião os Vereadores Maurílio Zacarias
Gomes e Roberto Leandro Rodrigues Júnior e ausentes do Plenário os Vereadores
Carlos Eduardo Dias, José Geraldo Muniz, Luiz Gonzaga de Oliveira e Leonardo Edson
Barbosa; 37/13, do Vereador Edison Wander Ribeiro, requerendo a prestação de contas
da TBO de 2012, janeiro e fevereiro de 2013 - Ausentes da Reunião os Vereadores
Maurílio Zacarias Gomes e Roberto Leandro Rodrigues Júnior e ausentes do Plenário os
Vereadores Carlos Eduardo Dias, Maurício Moreira e Leonardo Edson Barbosa; 38/13,
do Vereador Alysson Pedrosa Maia, Requer informação sobre a construção da ETE
Osso de Boi, coleta e tratamento do esgoto de Ouro Preto e distritos - Ausentes da
Reunião os Vereadores Maurílio Zacarias Gomes e Roberto Leandro Rodrigues Júnior e
ausentes do Plenário os Vereadores Carlos Eduardo Dias e Leonardo Edson Barbosa.
PROJETO EM ÚNICA DISCUSSÃO: Projeto de Lei nº 12/13, do Vereador Francisco de
Assis Gonzaga da Silva, que dá denominação à quadra Poliesportiva de "Geraldo
Leonardo de Aquino", no bairro Vila Aparecida. Foi colocado em votação o Parecer das
Comissões favorável ao projeto, com emenda; aprovado por dez votos - Ausentes da
Reunião os Vereadores Maurílio Zacarias Gomes e Roberto Leandro Rodrigues Júnior e
ausentes do Plenário os Vereadores Carlos Eduardo Dias e Leonardo Edson Barbosa.
ORADOR: Vereador Edison Wander Ribeiro: Falou sobre a posição do Sindicato com
relação a sua atuação como Vereador. Falou sobre o PT partido o qual é filiado. Citou
obras que foram mal feitas e que hoje precisam ser refeitas. Comentou sobre as
benfeitorias trazidas pelo PT ao Município. Falou sobre o seu voto ao Projeto de Lei
Complementar nº 01/13, que votou a favor da comunidade, que não votou contra o
servidor público. Disse que está dando um voto de confiança ao Prefeito José Leandro
tendo em vista o seu legado. Destacou que o seu voto foi consciente e sério. Vereador
Thiago Mapa: Comentou sobre visita que fez à antiga Fábrica de Tecidos destacando os
problemas existentes no local, onde hoje funciona um galpão utilizado para treinamentos
dos atletas da ginástica olímpica. Destacou a importância do projeto. Com aparte o
Vereador Francisco de Assis: Disse que existe um projeto pronto para reformas e
adequações que precisa ser executado. Vereador Thiago Mapa: Disse ao Vereador
Chiquinho que segundo informações o galpão seria demolido, só não foi porque os
atletas não deixaram; que foi prometido um galpão novo à eles. Com aparte o Vereador
Francisco de Assis: Retificou ao Vereador Thiago que só não houve a demolição tendo
em vista documento de cessão do referido local à Fundação Aleijadinho. Vereador
Thiago Mapa: Disse que essa informação ele obteve na Fundação. Falou sobre as
condições do galpão. Comentou sobre porcentagem do imposto de renda  que pode ser
doada para o projeto. Informou sobre a campanha de doação de sangue que acontecerá
no próximo sábado, na Escola de Medicina no período de sete às dezesseis horas.
Pediu a limpeza de lote situado à rua Pandiá Calógeras. Disse que pediu o patrolamento
das estradas de Santa Rita. Informou que teve uma reunião com os gerentes do Banco
Itaú e Banco do Brasil e que foi sugerido a abertura de bancos postais nos distritos.
Comentou sobre visita que fez às obras das casas populares. Falou sobre a postura do
Sindicato com relação ao Vereador Edison Wander Ribeiro. Comentou sobre reunião que
teve com o Secretário de Agropecuária, onde foi tratado o assunto da compra da
merenda escolar na mão de pequenos produtores. Vereador Luiz Gonzaga: Disse que
está na hora de cobrar, que ainda não viu nenhum edital e que os moradores dos
distritos estão reclamando com relação a execução de algumas benfeitorias. Falou sobre
as licitações que ainda não foram feitas. Citou a arrecadação do Município. Disse
esperar o início das benfeitorias em breve. Destacou as cobranças feitas pelos
moradores, ressaltou as necessidades da população e que está recebendo muitas
reclamações da área da saúde. Com aparte o Vereador Wander Albuquerque: Disse que
o tempo foi suficiente para preparar uma boa equipe e as licitações necessárias.
Vereador Luiz Gonzaga: Disse que não estava criticando o Governo, que apenas quer
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que as coisas caminhem. Vereador Edison Wander Ribeiro: Citou medicamentos que
estão faltando no Município; que é preciso verificar o que podem fazer. Vereador Luiz
Gonzaga: Disse que se o outro lado funcionar o Vereador deixará de ser assistencialista.
Deixou claro o papel do Vereador. Observou o surgimento de novas empresas,
demonstrou preocupação com relação ao assunto. Destacou que os setores precisam
funcionar. Perguntou como fica o dinheiro de janeiro, fevereiro e março na questão
investimento. Vereador Francisco de Assis Gonzaga da Silva: Falou sobre o não
pagamento dos músicos que apresentaram-se no Carnaval. Comentou sobre o Projeto
de Lei Complementar nº 01/13 e sua opinião sobre o assunto. Destacou que é
necessário valorizar o servidor público e chamar o concurso. Ressaltou que alguns
cargos deveriam ser ocupados por servidores efetivos. Demonstrou a sua preocupação
com relação a extinção da Secretaria de Meio Ambiente. Agradeceu aos colegas
Vereadores a aprovação da Moção de repúdio contra a empresa OI. Informou que a
comunidade do Catete, em Santo Antônio do Leite, ficou alguns dias sem energia
elétrica, pediu atenção com relação aos serviços. Pediu luz e paz para o novo Papa.
Lamentou o fato de que o Prefeito enviou representante para a reunião com o Sindicato
dos Metalúrgicos São Julião. Informou que nas noites de terça-feira não existe obstetra
na Santa Casa de Misericórdia. Com aparte o Vereador Leonardo Edson Barbosa: Disse
que existe uma máfia do "colarinho branco" na Santa Casa de Misericórdia. Informou que
a Dra Sílvia abriu processo contra ele. Destacou que na Santa Casa existe um Grupo
que é dos Piuzana, que eles boicotam as pequenas e grandes cirurgias da Santa Casa.
Perguntou até quando terão que curvar diante disso. Ressaltou que em todo lugar existe
isso. Ressaltou que dentro da Santa Casa também existem pessoas que puxam o tapete
do Provedor; que as pessoas ficam nas mãos dos Piuzana; que espera que o Prefeito
José Leandro peite essa máfia. Informou que são eles quem estão travando atendimento
médico, porque a Prefeitura está repassando a verba. Com aparte o Vereador
Nicodemos Martins de Matos: Disse que foi informado que ontem um paciente passaria
por uma cirurgia na Santa Casa, o médico solicitou que fosse feito os preparativos, o
mesmo foi embora e não fez a cirurgia; que até polícia foi ao local. Vereador Francisco
de Assis: Pediu a ajuda de todos os Vereadores com relação ao Projeto Mural Médico.
Disse que o link da carta convite voltou para o site da Prefeitura, que devem ficar
atentos. Comentou que a KTM ganhou o processo. Neste momento o Vereador Wander
Lúcio Albuquerque passou a condução para o Vereador Leonardo Edson Barbosa.
Presidente: Repudiou publicação do Jornal do SINDSFOP. Ressaltou que o Sindicato
deve ser totalmente independente de Prefeitura. Falou sobre a escolha do novo Papa.
Com aparte o Vereador Wander Albuquerque: Fez um apelo para que seja realizada
operação tapa-buraco em Amarantina. Fez um comentário sobre a fala do Vereador
Edison Wander  Ribeiro. Vereador Edison Wander  Ribeiro: Comentou a fala do
Vereador Wander. Disse que quer uma política limpa. Fez considerações com relação à
saúde exemplificando. Presidente: Informou ao Vereador Wander que o Prefeito José
Leandro esteve visitando as obras das casas populares em Cachoeira do Campo e que
detectou alguns problemas. O Presidente solicitou ao Secretário que fizesse a chamada
final, à qual responderam os Vereadores Edison Wander Ribeiro, Francisco de Assis
Gonzaga da Silva, José Geraldo Muniz, José Maria Germano, Leonardo Edson Barbosa,
Luiz Gonzaga de Oliveira, Nicodemos Martins de Matos, Solange Estevam Pereira,
Thiago Cássio Pedrosa Mapa e Wander Lúcio Albuquerque, totalizando dez. Nada mais
havendo a tratar, a reunião foi encerrada pelo Presidente e, para constar, foi lavrada a
presente Ata que, submetida a Plenário, foi aprovada e assinada pelos Vereadores.
Vereador Alysson Pedrosa Maia
Vereador Carlos Eduardo Dias
Vereador Edison Wander Ribeiro
Vereador Francisco de Assis G. da
Silva________________________________Vereador José Geraldo Muniz
Vereador José Maria Germano
Vereador Leonardo Edson Barbosa
Vereador Luiz Gonzaga de Oliveira
Vereador Maurício Moreira
Vereador Maurílio Zacarias Gomes________________________________Vereador
Nicodemos Martins de Matos
Vereador Roberto Leandro R. Júnior
Vereadora Solange Estevam Pereira
Vereador Wander Lúcio Albuquerque
Vereador Thiago Cássio Pedrosa Mapa
 
Ata ainda nao cadastrada
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